



№1, январь 2019г.

В этом номере :

- ❖ Самый умный
- ❖ 75-летие снятия Блокады Ленинграда.
- ❖ Конкурс «Лучшее оформление групп к Новому году»
- ❖ Новогоднее волшебство
- ❖ История праздника –
Новый год для детей.
- ❖ История светлого
праздника Рождества для детей



«Новогоднее волшебство»



Новый год является временем радостной сказки, как для детей, так и для взрослых. Однако больше всего атмосфера волшебства и праздника восхищает маленьких ребят, поэтому Дед Мороз со своей прекрасной Снегурочкой, сверкающие разноцветные гирлянды и украшенная елочка, всегда приносят детям ощущение настоящего чуда.

Особую радость дошколятам доставляет встреча нового года в детском саду. Ведь в садике можно проводить настоящие, большие и многочисленные хороводы, получить подарки из рук Дедушки Мороза и Снегурочки.

Благодаря творческой изобретательности нашего коллектива, утренники прошли очень весело и задорно. В гостях у ребят «побывали» традиционные персонажи новогодних сказочных представлений: Баба-Яга, Кикимора, Леший и др., роли которых талантливо и вдохновенно перевоплотились сотрудники детского сада, чем доставили удовольствие не только детям, но и их родителям.

В эти дни никто не скучал, радость была на лицах и взрослых, и детей – все получили мощный заряд бодрости и хорошего настроения.



«Рождественские колядки».

В нашем детском саду стало хорошей и доброй традицией проводить рождественские колядки. Детям и взрослым очень нравится встречать у себя в гостях колядовщиков, водить хороводы, одаривать угощением, слушать весёлые песенки-колядки, которые прославляют хозяев за щедрость, доброту, гостеприимство, несут пожелание здоровья, счастья и хорошего настроения на весь новый год. Хороший эмоциональный настрой был на протяжении всего мероприятия. Ребята исполнили колядные песни, присказки, заклички, прославляя Коляду, музыкальные руководители исполнили для детей Рождественскую песню. У всех участников колядок остались яркие эмоции. Это мероприятие знакомит детей со старинными русскими традициями, воспитывает чувства коллективизма, дружбы, радости общения.



«Самый умный»

22 января в нашем детском саду состоялся I этап традиционной познавательной викторины для детей старшего дошкольного возраста «Самый умный», в которой приняли участие воспитанники старших и подготовительных групп. Участники викторины проявили свои интеллектуальные способности при выполнении заданий: владение вычислительными навыками, умение анализировать, сравнивать, выделять звуки и составлять новые слова, сосредотачивать внимание, выполнять графический диктант и показали высокий уровень знаний. Компетентное жюри подвело итоги викторины, всем участникам вручили сертификаты и памятные сувениры. А победитель I этапа внутриучрежденческой викторины будет представлять наш детский сад на районной познавательной викторине «Самый умный - 2019».



«75-летие снятия Блокады Ленинграда»

Январь пора долгожданных праздников и выходных, но мы помним и не забываем об одной дате: 27 января – День снятия Блокады Ленинграда. Блокада Ленинграда - незабываемая страница в истории страны. 900 дней город находился во вражеской осаде. Каждый день был беспримерным подвигом ленинградцев. Этой теме было посвящено тематическое занятие в подготовительной группе. Рассказ о трагических событиях сопровождался слайдами презентации, стихотворениями поэтов – блокадников, аудиозаписью симфонии Шостаковича «Ленинградская».



Дети внимательно слушали о событиях тех тяжелых дней. Чувство сострадания и переживания было в глазах воспитанников на протяжении всего занятия, особенно когда шла речь о детях, переживших Блокаду, о Тане Савичевой, в блокноте которой увидели записи о смерти близких ей людей, и те 125 грамм хлебного пайка. Такие занятия воспитывают уважение к истории своей страны, чувство патриотизма и помогают донести до ребят мысль о связи поколений, о том, что мы один народ, что история у нас общая.

Конкурс «Лучшее оформление групп к Новому году»



С приближением самого любимого праздника детворы у нас в детском саду проводился смотр-конкурс на лучшее оформление групп к Новому Году и каждый педагог превратился в дизайнера-оформителя. Большую помощь оказывали воспитанники и их родители. Они изготовили композиции на новогоднюю тему, символа 2019 года, персонажей к сказкам. Группы победители награждены Дипломами, а родителям вручены Благодарственные письма.



История праздника - Новый год для детей.

Кто же первый придумал праздновать Новый год? Никто не знает точно! Ведь этот день празднуют все народы с древних времён.

Правда, к каждому народу Новый год приходит в своё время. Кроме того, существует множество разных традиций и обычаев.

Долгое время древние славяне праздновали Новый год 1 марта. Они подарили нам традицию зажигать огоньки на новогодних ёлках. Зажигание огня обещало хороший урожай. С принятием христианства Новый год стали отмечать 1 сентября.

Более 300 лет тому назад, в 1700 году, царь Пётр I приказал праздновать Новый год 1 января. Тогда же появилась традиция украшать ёлки, устраивать фейерверки и новогодние костюмированные карнавалы.

Хочешь больше узнать о том, как празднуют Новый год в других странах? Когда часы начинают бить полночь, англичане открывают задние двери дома. Из них тихонько выходит старый год. С последним ударом открывают парадные двери и встречают Новый год.

В Венгрии в первую секунду нового года начинают свистеть в детские дудочки, рожки и свистульки. Таким образом отгоняют от дома злых духов и призывают радость.

В Германии, как только часы начинают бить полночь, люди разного возраста залазят на стулья, столы и кресла. А с последним ударом дружно с радостными приветствиями «впрыгивают» в Новый год. Только представь, какой шумный у них праздник!

В Италии принято из квартир в последнюю минуту старого года выбрасывать разбитую посуду, старую одежду и даже мебель. За ними летят хлопушки, конфетти, бенгальские огни. Говорят: если выбросишь старое — купишь новое, ещё лучшее. А все дети ожидают волшебницу Бефану, которая прилетает ночью на метле и через каминную трубу попадает в дом. Фея наполняет подарками детские ботинки, специально подвешенные к камину.

Испанцы в новогоднюю ночь едят виноград. Но не просто едят, а ещё и считают. Ягод должно быть ровно 12 — по одной за каждый из двенадцати грядущих месяцев.

В Скандинавии в первые секунды нового года принято хрюкать под столом, чтобы отогнать от семьи болезни и неудачи.

В современном Китае Новый год — это праздник фонарей. Только празднуют его не 1 января, а каждый раз меняют дату. В новогоднюю ночь на улицах и площадях зажигают множество маленьких фонариков. Китайцы верят, что искры от них прогоняют злых духов.

Японские дети встречают Новый год в новой одежде. Считают, что это принесёт удачу и здоровье. В новогоднюю ночь дети кладут под подушку рисунок с изображением своей мечты. Желание должно осуществиться.

Новый год в Индии можно отпраздновать восемь раз! В один из таких дней — Гуди Падва — необходимо съесть листву дерева ним-ним. Оно очень горькое и неприятное на вкус. Но индийцы верят, что эта листва оберегает человека от болезней и бед.

В Болгарии традиционно встречают Новый год дома. Перед началом праздника самый младший член семьи стоит возле ёлки и поёт гостям колядки. Благодарные родственники дарят ему подарки.





История светлого праздника Рождества для детей

Рождество — один из самых важных праздников для каждого христианина. Его отмечают всей семьей и дети принимают активное участие в праздновании. Любознательным малышам наверняка интересно будет знать, что это за событие, почему его отмечают и что означают рождественские традиции.

Чтобы ребенок понимал, насколько важен этот день, стоит ему поведать историю Рождества Христова для детей. Важно донести до своего чада историю этого великого дня в такой форме, которая будет ему близка и понятна. Именно адаптированная версия истории Рождества поможет малышу понять суть праздника, ведь традиционный взрослый вариант, описанный в Библии, может быть для него слишком сложным для восприятия.

Как и у любого человека, у Иисуса был День его рождения. Именно 7 января принято считать Днем рождения нашего спасителя, хотя точной даты его рождения никто не знает. Во многих странах, в том числе в Европе и США, Рождество отмечают 25-го декабря, по старому стилю. Рождество — это праздник в честь рождения Иисуса, и мы отмечаем его до сих пор в память о сыне Божьем.

Иисус — это сын Бога. Бог послал его на землю для того, чтобы спасти всех нас. Для этого Иисусу пришлось погибнуть, но так было задумано — его муки были искуплением за грехи наших предков. Жил Иисус очень давно, более двух тысяч лет назад, но мы до сих пор помним о нем и о том, что он пожертвовал собой, ради того, чтобы мы сейчас жили.



Рождественские традиции

Этот день славится своими традициями, которые немного подзабылись, но сейчас все стараются вспомнить их и соблюдать, ведь эти традиции объединяют семьи, делают их дружнее, а само Рождество долгожданным, ярким и незабываемым.

На самом деле таких традиций существует очень много и в каждом краю они отличаются, но есть несколько основных, которые соблюдаются многими людьми.

Елка

Наряжать деревце — не такая уж и давняя традиция. Появилась она давно, но окончательно утвердилась чуть больше ста лет назад. Сейчас елка у многих ассоциируется с Новым Годом, но изначально елку наряжали к Рождеству. Первые елки были украшены не шариками, а яблоками, пряниками, колокольчиками, маленькими свечками. Каждое из украшений имело свой смысл и назначение. А главное украшение елки — звезда на верхушке символизирует ту самую Вифлеемскую звезду, которая оповестила о рождении Иисуса.

Колядки

Колядовали преимущественно дети и молодежь, они ходили от дома к дому и пели колядки, а хозяева должны были их отблагодарить. Считалось, что чем больше колядников придет в дом, тем лучше и счастливее будет весь следующий год.

Считается, что на Рождество небеса открываются и у них можно просить о чем угодно. Главное, чтобы желание было искренним, светлым.



Это традиция соблюдается и сейчас, правда не в таких масштабах, как раньше. Но сохранение традиций сплачивает семьи, помогает сохранить связь поколений, поэтому необходимо рассказывать детям про праздник Рождество Христово, история для детей об этом празднике должна звучать в каждом доме.

Праздник – праздником, отдых – отдыхом, а про развитие ребенка не забываем, а это лучше делать играя. Предлагаем вашему ребенку поиграть в игры на внимание с новогодней тематикой.

Найди на картинке две одинаковые елочки.



Найди на картинке двух одинаковых мышек.



Найди на картинке два одинаковых Деда Мороза.

